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Zadanie 1. (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji Rozpoznanie charakterystycznych cech cywilizacji
starozytnych na podstawie zrodet ikonograficznych (II 6)

Poprawna odpowiedz:
[lustracja A — 2
[lustracja B — 1

2 p. — za poprawne przyporzadkowanie dwoch kregdéw cywilizacyjnych
1 p. — za kazde poprawne przyporzadkowanie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. (0-2)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos$¢ przemian gospodarczych w prehistorii (I 4)

Poprawna odpowiedz:
Poczatki uprawy roslin i hodowli zwierzat
Powstanie pierwszych osad

2 p. — za podkreslenie dwoch whasciwych informacji
1 p. — za podkreslenie jednej wlasciwej informacji
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. (0—4)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomo$¢ bogdw cywilizacji antycznej i ich atrybutdéw (I 6)

Poprawna odpowiedz:
1. Jowisz

2. Atena

3. Neptun

4. Eros

4 p. — za podanie imion czterech bogow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 4. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstu — rozpoznanie polis (II 5)

Poprawna odpowiedz:
Sparta

1 p. — za rozpoznanie polis — podanie jej nazwy
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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B. (0-2)

Korzystanie z informacji Dobieranie argumentow w celu wyjasnienia postawionego
Tworzenie informacji problemu (111 3)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e W Sparcie celowo chciano wyksztalci¢ u chtopcow cechy, ktore sa jednocze$nie cechami
dobrego zotnierza, takie jak karnos¢ 1 postuszenstwo.

e W Sparcie przywiazywano duza wage do ¢wiczenia wytrwatosci.

e W Sparcie wyrabiano w chtopcach przekonanie, ze naleza do ojczyzny.

2 p. — za dwa poprawne argumenty
1 p. — za jeden poprawny argument

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. (0-3)

Korzystanie z informacji Lokalizacja na mapie prowincji republiki rzymskiej i podanie
Wiadomosci 1 rozumienie | ich nazw (I1 7)

Poprawne odpowiedzi:
1. Galia, 2. Hiszpania, 3. Kartagina, 4. Azja Mniejsza, 5. Macedonia (Grecja)

3 p. — za trzy poprawne odpowiedzi: podanie nazw trzech wybranych prowincji
2 p. — za dwie poprawne odpowiedzi

1 p. — za jedna poprawna odpowiedz

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. (0-2)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos$¢ faktografii dotyczacej panstwa Frankow (I 6)

Poprawna odpowiedz:
1. Chlodwig
2. Karol Wielki

2 p. — za dwie poprawne odpowiedzi
1 p. — za jedna poprawna odpowiedz
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 7. (0-7)
A. (0-2)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie wydarzenia opisanego w tekscie i usytuowanie
go w czasie (I1 7; 11 1)

Poprawna odpowiedz:
Nazwa — zjazd w GnieZnie/gnieznienski
Rok — 1000

2 p. — za dwie poprawne odpowiedzi
1 p. — za jedna poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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B. (0-2)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie postaci wladcow, o ktorych mowa w tekscie
kroniki (I1 7)

Poprawna odpowiedz:
Cesarz — Otton III
Wiadca panstwa polskiego — Bolestaw Chrobry

2 p. — za dwie poprawne odpowiedzi
1 p. — za jedna poprawna odpowiedz
0 p. — za niepelna lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie postaci, o ktorej mowa w tekscie (11 7)

Poprawna odpowiedz:
sw. Wojciech

1 p. — za rozpoznanie §wigtego 1 podanie jego imienia
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

D. (0-2)

Korzystanie z informacji Wybieranie informacji z tekstu (II 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e ustanowienie arcybiskupstwa w GniezZnie

e powierzenie archidiecezji gnieznienskiej Radzimowi (bratu $w. Wojciecha, bratu swietego
meczennika)

e utworzenie biskupstw w: Kotobrzegu, Wroctawiu i Krakowie

e podporzadkowanie arcybiskupstwu gnieznienskiemu biskupstw w  Kotobrzegu,
Wroctawiu i Krakowie

e wylaczenie biskupa poznanskiego (Ungera) spod zwierzchnictwa Radzima

2 p. — za dwie poprawne odpowiedzi
1 p. — za jedna poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 8. (0-3)

Korzystanie z informacji Korzystanie ze zrodta ikonograficznego — rozpoznanie grup
spolecznych przedstawionych na ilustracji (I1 7)

Poprawna odpowiedz:

[lustracja 1. — chtopi (kmiecie)
[lustracja 2. — rycerze

[lustracja 3. — duchowni/duchowienstwo

3 p. — za rozpoznanie trzech grup spotecznych — poprawne podanie ich nazw
1 p. — za kazda poprawna nazwg
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 9. (0—4)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ zagadnien dotyczacych miast Sredniowiecznych
1 spoteczenstwa miejskiego epoki feudalnej (I 4)

Poprawna odpowiedz:

Funkcje gospodarcze:

1. Kontrola ilo$ci wyprodukowanych towarow.

4. Kontrola jakosci wyprodukowanych towarow.
Dzialania zwiazane z obrona miasta:

2. Naprawa muréw miejskich.

5. Sprawdzanie, czy cztonkowie cechu maja bron.

4 p. — za wskazanie czterech funkcji wg podanych kryteriow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 10. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie stylu architektonicznego $redniowiecza na
podstawie zrodta ikonograficznego (11 6)

Poprawna odpowiedz:
styl romanski (romanizm)

1 p. — za podanie nazwy stylu budowli
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-2)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie cech charakterystycznych budowli romanskich
na podstawie zrddta ikonograficznego (11 6)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

uzycie kamienia jako najczgsciej stosowanego budulca
obronny charakter budowli

surowy, ciezki charakter budowli

prosta bryta budowli

grube mury

waskie (mate) otwory okienne

2 p. — za podanie dwoch poprawnych cech stylu romanskiego w architekturze
1 p. — za podanie jednej poprawnej cechy stylu romanskiego w architekturze
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 11. (0-2)

Korzystanie z informacji Uporzadkowanie chronologiczne wydarzen historycznych
ze $redniowiecza (I1 1)

Poprawna odpowiedz:

Bitwa pod Cedynia — A

Bitwa pod Warna — B

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium

1 p. — za wskazanie jednego wydarzenia wg podanego kryterium
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 12. (0-5)
A. (0-4)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie przywilejow szlacheckich na podstawie opiséw
(I1 6)

Poprawna odpowiedz:

1. tzw. konstytucja Nihil novi)

2. przywilej jedlnensko-krakowski
3. przywilej cerekwicko-nieszawski
4. przywilej piotrkowski

4 p. — za poprawne przyporzadkowanie nazw czterech przywilejow do opisow
1 p. — za kazde poprawne przyporzadkowanie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Lokalizuje w czasie przywileje szlacheckie (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Przywilej oznaczony 1.

1 p. — za wskazanie przywileju wedlug wskazanego kryterium
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 13. (0-3)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie na mapie tras podrézy zeglarzy z okresu
wielkich wypraw geograficznych (II 7)

Poprawna odpowiedz:

1. Ferdynand Magellan
2. Krzysztof Kolumb
3. Vasco da Gama

3 p. — za poprawne przyporzadkowanie trzech tras do nazwisk podroznikow
1 p. — za kazde poprawne przyporzadkowanie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 14. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wydarzen historycznych zwigzanych z dziejami
reformacji (I 5)

Poprawna odpowiedz:
Ogtloszenie 95 tez Marcina Lutra
Podpisanie pokoju w Augsburgu

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 15. (0-3)
A. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z tekstu, uogolnienie informacji —
rozpoznanie wydarzenia (II 7) i usytuowanie wydarzenia
w czasie (IT 1)

Poprawna odpowiedz:
Nazwa — sekularyzacja Prus/hotd pruski/traktat krakowski
Rok —1525

2 p. — za podanie poprawnej nazwy wydarzenia i roku, w ktérym byto wydarzenie
1 p. — za kazda poprawna czes¢ odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzenia w czasie — wskazanie wtadcy (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Zygmunt [I] Stary

1 p. — za poprawna odpowiedz — zidentyfikowanie krola polskiego
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 16. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wydarzen historycznych zwigzanych z dziejami
or¢za polskiego (I 5)

Poprawna odpowiedz:
Kircholm
Wieden

2 p. — za wskazanie dwoéch bitew z udzialem husarii
1 p. — za wskazanie jednej bitwy z udzialem husarii
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 17. (0—4)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Lokalizuje na mapie postanowienia traktatow rozbiorowych
(I 1)

1 p. — za poprawne zaznaczenie na mapie ziem zabranych Polsce w I rozbiorze przez Austri¢
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Lokalizuje na mapie postanowienia traktatow rozbiorowych
arn

1 p. — za poprawne zaznaczenie na mapie ziem zabranych Polsce w II rozbiorze przez Rosj¢
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ wydarzen historycznych zwiazanych z rozbiorami
Polski (I 5)

Poprawna odpowiedz:
Rosja, Austria, Prusy

1 p. — za podanie nazw trzech panstw — uczestnikow III rozbioru Polski
0 p. — za niepetna lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi

D. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos$¢ wydarzenh historycznych zwigzanych z rozbiorami
Polski (I 5)

Poprawna odpowiedz
Prusy

1 p. — za poprawne podanie nazwy panstwa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 18. (0—4)
A. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ faktografii dotyczacej rewolucji amerykanskiej

d3)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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B. (0-1)

Tworzenie informacji Wyjasnienie zwiazku idei z wydarzeniami (III 1, 2)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e Amerykanie gtosili hasto calkowitej suwerennosci i prawo do wolnosci.

e Amerykanie twierdzili, ze krol angielski naruszyt ,umowe spoleczna”, dziata wbrew
spoteczenstwu i dlatego suwerenny lud moze odebra¢ mu witadze.

1 p. — za wyjasnienie, w ktorym zdajacy uwzgledni informacje o ideologii o§wiecenia
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C.(0-2)

Wiadomos$ci 1 rozumienie | Znajomos$¢ i rozumienie idei trdjpodziatu wladz —
uzupetnienie schematu funkcjonowania wtadz zgodnie
z zasadami konstytucji Standw Zjednoczonych Ameryki
z 1787 roku (I 1)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
1. ustawodawcza
2. prezydenta

2 p. — za uzupehienie schematu — podanie dwoch wlasciwych terminow
1 p. — za uzupekienie schematu — podanie jednego wtasciwego terminu
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 19. (0—4)
A. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ faktografii epoki napoleonskiej (I 1)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
B. (0-3)

Korzystanie z informacji Na podstawie opisu rozpoznanie poj¢¢ charakterystycznych
dla dziejow XIX wieku (II 6)

Poprawna odpowiedz:

1. legitymizm

2. restauracja

3. rownowaga europejska

3 p. — za wskazanie trzech poprawnych terminow
1 p. — za wskazanie jednego poprawnego terminu
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 20. (0—4)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z ikonografii — rozpoznanie
zilustrowanego procesu (11 5)

Poprawna odpowiedz:
rewolucja przemystowa

1 p. — za podanie poprawnej nazwy procesu
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ faktografii zwiazanej z przeobrazeniami
spoleczno-gospodarczymi (I 4)

Poprawna odpowiedz:
Anglia/Wielka Brytania

1 p. — za podanie poprawnej nazwy panstwa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-2)

Korzystanie z informacji Na podstawie ikonografii wyjasnienie istoty rozpoznanego
procesu (11 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

Proces ten polegat na, np.:

e uprzemystowieniu/rozwoju przemyshu/powstawaniu fabryk,

e zastosowaniu maszyn w produkcji/mechanizacji,

e (masowym) zatrudnianiu w fabrykach robotnikow, w tym kobiet i dzieci.

2 p. — za wyjasnienie z uwzglednieniem dwdch elementow
1 p. — za wyjasnienie z uwzglednieniem jednego elementu
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 21. (0-3)

Tworzenie informacji Sformutowanie wniosko6w wynikajacych z poréwnania
przyczyn przegranej Polakéw w powstaniach listopadowym
1 styczniowym (III 1, 2)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e Przewaga liczebna wojsk zaborcow.
e Roznice w uzbrojeniu Polakow i zaborcow.
e Brak sprzyjajacej sytuacji migdzynarodowej./Brak pomocy panstw europejskich.
e Brak jednosci w spoteczenstwie polskim/rozbicie polityczne.
3 p. — za wskazanie trzech przyczyn wg podanego kryterium

1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 22. (0—4)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ dziejow Polakow w drugiej potowie XIX w. (I 5)

Poprawna odpowiedz:
1. pruskiego

2. Kroélestwo Polskie
3. polskim

4. niemieckim

4 p. — za poprawne uzupelnienie czterech zdan

1 p. — za kazde poprawne uzupelnienie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 23. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji ze zrodta historycznego i wskazanie
przyczyn kolonializmu u schytku XIX wieku (II 7, 11 2)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e che¢ zdobycia nowych rynkéw zbytu

e potrzeba likwidacji przeludnienia

e likwidacja nastrojow niepokoju wsrdd ludnosci

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych przyczyn ekspansji kolonialnej
1 p. — za wskazanie jednej poprawnej przyczyny ekspansji kolonialnej
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 24. (0—4)
A. (04)

Korzystanie z informacji Odczytywanie informacji ze zrodia statystycznego (I1 4, 11 7)

Poprawna odpowiedz:
Stany Zjednoczone

1 p. — za podanie wlasciwej nazwy panstwa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytywanie informacji ze zrddta statystycznego (11 4, 11 7)

Poprawna odpowiedz:
Rosja

1 p. — za podanie wlasciwej nazwy panstwa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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C. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie przyczyn zjawiska (II 2)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e Rosja dopiero po reformie wiloscianskiej (w 1861 r.) weszla w epoke industrializacji
1 kapitalizmu.

e Rosja byla zapdzniona gospodarczo w II potowie XIX wieku.

1 p. — za podanie poprawnej przyczyny
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

D. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytywanie informacji ze Zrodla statystycznego (11 4, I1 7)

Poprawna odpowiedz:
Niemcy

1 p. — za podanie wlasciwej nazwy panstwa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 25. (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie stylu architektonicznego budowli przedstawionej
na rysunku (II 6)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 26. (0-2)

Korzystanie z informacji Uporzadkowanie chronologiczne wydarzen z XX wieku (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Marsz ,,czarnych koszul” na Rzym — A
Konferencja czterech mocarstw w Monachium — B

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
1 p. — za wskazanie jednego wydarzenia wg podanego kryterium
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 27. (0-5)
A. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji ze Zrodla — wybieranie informacji
wedtug podanego kryterium (I 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Wiaczenie Wolnego Miasta Gdanska/Gdanska do I1I Rzeszy/Niemiec.

e Utworzenie ,,korytarza” przez polskie Pomorze./Potaczenie terendw Rzeszy z Prusami
Wschodnimi eksterytorialng droga.
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2 p. — za poprawne wskazanie dwoch zadan
1 p. — za poprawne wskazanie jednego zadania
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji ze zrodta (I1 7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Rzad polski odrzucit zadania niemieckie.

1 p. — za podanie stanowiska rzadu polskiego
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji ze Zrodla — wybieranie informacji
wedtug podanego kryterium (I1 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Ludnos¢ niemiecka w Gdansku ma zagwarantowane wszelkie swobody.

e Ludnos¢ niemiecka w Gdansku nie jest przesladowana.

e Ziemie Pomorza Gdanskiego byly zawsze polskie./Pomorze Gdanskie to historyczna
cze$¢ panstwa polskiego.

o  Korytarz” przebiegatby przez tereny polskie.

2 p. — za podanie dwoch argumentow ministra Becka
1p. — za podanie jednego argumentu ministra Becka
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 28. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos$¢ postaci zwigzanych z Polskim Panstwem
Podziemnym (I 6)

Poprawna odpowiedz:
Tadeusz Bor-Komorowski

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 29. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie autora zalaczonego dzieta sztuki (I1 7)

Poprawna odpowiedz
Picasso [Pablo]

1 p. — za podanie nazwiska autora dzieta
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wydarzen historycznych i ich symbolicznych
Korzystanie z informacji przedstawien w sztuce (Il 7)

Poprawna odpowiedz: 1.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 30. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ faktow z okresu II wojny swiatowej (I 5)

Poprawna odpowiedz:
1. Atak Japonii na Pearl Harbor byt przyczyna przystapienia USA do wojny.
3. W bitwie o Angli¢ braly udziat polskie dywizjony mysliwskie i bombowe.

2 p. — za wskazanie dwoch wlasciwych wydarzen
1 p. — za wskazanie jednego wiasciwego wydarzenia
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 31. (0-3)

Wiadomos$ci 1 rozumienie | Znajomos$¢ termindw historycznych zwiazanych z dziejami
PRL (I 1-4)

Poprawna odpowiedz:

1. nacjonalizacja przemyshu
2. centralne zarzadzanie

3. kult jednostki

3 p. — za trzy poprawne przyporzadkowania
1 p. — za kazde poprawne przyporzadkowanie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 32. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Na podstawie zrddta okreslenie czasu wydarzenia (I1 7)

Poprawna odpowiedz: 4.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ postaci zwiazanych z dziejami najnowszymi
Polski (1 6)

Poprawna odpowiedz:
Tadeusz Mazowiecki

1 p. — za podanie imienia i nazwiska premiera
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 33. (0-3)
A. (0-2)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzen w przestrzeni (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Zdajacy powinien wskaza¢ dwa panstwa sposrod oznaczonych na mapie literami a, c, e.

2 p. — za uzupehienie zdania — wskazanie dwoch wtasciwych panstw
1 p. — za uzupehienie zdania — wskazanie jednego wlasciwego panstwa

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie znaczenia wydarzen (I1 1)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Wystapienia spoteczne jesienia 1989 roku w Europie Srodkowo-Wschodniej doprowadzity
do obalenia ustroju komunistycznego w krajach tej czgsci $wiata.

1 p. — za poprawne wyjasnienie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi



